



COMUNE DI NAPOLI
DIREZIONE CENTRALE Infrastrutture, LL. PP. e Mobilità
Servizio P.R.M. Strade, Grandi Assi Viari e Sottoservizi

RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI IN DATA 11, 22 E 25 GENNAIO 2015
in relazione al bando di gara per l'affidamento dei lavori di *Manutenzione straordinaria e di messa in sicurezza di via Nuova del Campo*, CIG 55382769ED - CUP B67H13003610004, la cui scadenza è fissata alle ore 12.00 del 01/02/2016.

Quesito n° 1

Nel Disciplinare di gara Busta Tecnica si legge:

Relazione tecnico-descrittiva, strutturata per sezioni a seconda del sub-criterio di valutazione a cui si riferisce, in cui vengano chiaramente indicate le migliori proposte, le tipologie di lavori non previste nel progetto posto a base d'asta che si intendono effettuare e quelle invece che, seppur previste nel progetto posto a base d'asta, si intendono effettuare in quantità e qualità differente, indicandone dettagliatamente le motivazioni. Il numero massimo di cartelle formato A4 da prevedere è fissato in n. 15 facciate A4 (aventi caratteristiche: Times New Roman, dimensione carattere 11, interlinea singola), numerate progressivamente, comprensive di indice e copertine.

Per la suddetta relazione tecnico descrittiva **il numero massimo di 15 facciate A4 è totale per tutti i sub-criteri** oppure per ogni sub-criterio va redatta una relazione di massimo 15 facciate A4...?

Risposta al Quesito n°1

Il numero massimo di 15 facciate A4 è totale per tutti i sub-criteri.

Quesito n° 2

Si chiede a Codesto spett.le Comune gli importi delle singole Categoria OG3 e Categoria OG6 comprensive degli oneri della sicurezza, visto che nel bando di gara e nel disciplinare di gara le categorie vengono riportate al netto degli oneri per la sicurezza.

Categoria OG3: € 1.979.985,36 + importo della sicurezza = € ??????????

Categoria OG6: € 423.584,49 + importo della sicurezza = € ??????????

Risposta al Quesito n° 2

Si comunica che gli importi delle categorie si devono considerare al netto degli oneri della sicurezza.

Quesito n° 3

Dovendo **INDICARE** in sede di gara un Raggruppamento Temporaneo di Progettisti il PASS-OE da presentare in sede di gara nella busta "A - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA" dovrà essere presentato in uno dei seguenti modi:

- Due PASS-OE? uno per il Raggruppamento Temporaneo delle Imprese e uno per il Raggruppamento Temporaneo dei Progettisti?????
- un unico PASS-OE, presentato nel seguente modo:
 - Impresa MANDATARIO** in RTI (art. 34, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 163/06);
 - Impresa MANDANTE** in RTI (art. 34, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 163/06);
 - Progettista MANDANTE** in RTI (art. 34, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 163/06);
 - Progettista MANDANTE** in RTI (art. 34, comma 1, lett. d), del D.Lgs. 163/06).



COMUNE DI NAPOLI
DIREZIONE CENTRALE Infrastrutture, LL. PP. e Mobilità
Servizio P.R.M. Strade, Grandi Assi Viari e Sottoservizi

Risposta al Quesito n° 3

Si comunica che il Pass-OE deve essere presentato come indicato al punto b).

Quesito n° 4

Il disciplinare di gara richiede al punto A.28) che lo staff dedicato la progettazione sia composto da tre unità:

- un esperto responsabile dei servizi di progettazione esecutiva con specifica esperienza nella progettazione trasportistica e deputato all'integrazione tra le varie prestazioni specialistiche previste in appalto;
- un esperto in impianti fognari;
- un esperto proposto come coordinatore della sicurezza in fase di progettazione.

Al punto B.2) –“ Requisiti Speciali” lettera d) dello stesso disciplinare, è riportato che le unità stimate devono essere pari almeno 18 (due volte le unità stimate nel Bando di gara per lo Svolgimento dell'incarico.)

Si chiede pertanto di chiarire se il requisito speciale delle unità di progettazione stimate è soddisfatto con n. 6 unità pari a due volte quelle riportate al punto A.28) del disciplinare.

Risposta al Quesito n° 4

Si comunica che è necessario consultare il documento (Disciplinare rettificato pubbl. il 22/12/2015) reperibile all'indirizzo:

<http://www.comune.napoli.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/26112>

In tale disciplinare non è più presente tale richiesta.

Il RUP
Ing. Fiorenzo De Cicco